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第１２回 教育委員会会議録 

令和３年１０月２９日 

１ 開 会 

 

２ 会議録署名委員の指名  ～ 髙澤委員，瓜委員  

 

３ 前回会議録の承認  ～ 山本委員，髙澤委員 承認 

 

４ 報 告 

   報告第１号 教育長報告 

   報告第２号 赤平市文化財保護委員会委員の委嘱について 

 

５ その他 

 

６ 出席教育委員 

   教 育 委 員   山 本 由美子 

   教 育 委 員   瓜   郁 夫 

   教 育 委 員   坪 谷 嗣 香 

   教 育 委 員   髙 澤   司 

   教 育 長  高 橋 雅 明 

 

７ 傍聴人を除き他に議場に出席した者 

   学 校 教 育 課 長  尾 堂 裕 之 

   社 会 教 育 課 長  梶   哲 也 

   学 校 教 育 課 主 幹   入 澤 克 司 

   学校教育課指導主事  内 潟 昭 仁 

 

８ 傍聴人 ２人 

 

 

 

 

 

 

 

 

会議時間：15 時～15 時 25 分 
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教 育 長 

報告第１号 教育長報告について 

 次の３点について報告。 

１ 義務教育指導監による教育委員会訪問について 

１０月１３日，空知教育局義務教育指導監が教育委員会に来られた。

報告を受けた課題について，各学校長と話し合い反映させてまいりた

い。 

２ 令和４年度当初教職員人事について 

第１次協議が空知教育局で行われた。それに先立ち，教職員との面談

も行っている。令和３年度をもって３小学校が閉校となることから，学

校経営に影響が及ばぬよう，人事サイクルを見据えた協議が重要であ

ると認識している。 

３ 中空知教育長会１０月例会について 

  １０月２１日に新十津川町で開催された。情報交換で確認した各市 

町の考え方を参考にしてまいりたい。 

教 育 委 員 （質問なし。） 

教 育 長 
それでは，報告第２号赤平市文化財保護委員会委員の委嘱について，事

務局からご報告いたします。 

学校教委課長 

報告第２号についてご報告いたします。 

赤平市文化財保護条例第５条第１項の規定により，４ページのとおり

文化財保護委員を委嘱したので報告するものです。任期は，令和３年１０

月１日から令和５年９月３０日までとなっております。 

教 育 長 ご質問はございませんか。 

教 育 委 員 （なし。） 

教 育 長 

続きまして，議案第１号赤平市教育委員会の権限に属する事務の管理

及び執行の状況に関する点検・評価について，事務局からご説明いたしま

す。 

学校教委課長 

議案第１号についてご説明いたします。 

報告書の１ページをご覧願います。 

地方教育行政の組織及び運営に関する法律の改正により，教育委員会

の事務の管理及び執行の状況につきまして，教育委員会は点検及び評価

を毎年実施し，議会に報告，公表することが義務付けられたことにより行

なうものであり，点検・評価を通して今後の施策・事業の展開等に活用

し，教育行政の着実な推進に努めることが法改正のねらいであることか

ら，市教委では法に基づく点検・評価を行ない，市民の皆様に教育に関す

る事務の管理執行の状況について説明責任を果たすとともに，今後の施

策・事業の展開等に活用し，より一層効果的な教育行政の推進を図るため

に要綱に沿って作成したところです。 
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学校教委課長 

なお，法律の規定にのっとり本教育委員会で承認を得ました後，本報告

書を市議会行政常任委員会に提出するとともに，ホームページ等で公表

するものであります。 

 次に，教育委員会の活動状況等でありますが，教育委員会委員の構成，

２ページから４ページまでは開催日，付議された案件について記載して

おり，５ページは教育費の決算状況について記載しております。 

６ページは，点検・評価の目的，対象，視点，方法について記載してお

り，評価基準Ａでは，順調がＡ，おおむね順調がＢ，見直し・改善がＣ，

休止・廃止の検討がＤで，評価基準に基づき４段階評価とし，下段の評価

基準Ｂでは，総合評価により①から⑤までの５段階評価としております。 

 ７ページは，点検・評価の対象とした重点施策事業一覧となっておりま

す。 

 また，１０月２１日に，外部評価会議設置基準にのっとり，第三者によ

る点検及び評価を実施することにより，教育行政に対する透明性を確保

するとともに，市民への説明責任を果たすため，外部評価会議を開催し， 

外部評価委員であります学識経験者，社会教育委員長，ＰＴＡ連合会会長

３名から，点検及び評価に関するご意見・ご助言をいただいたところで

す。 

 ８ページ以降は事務事業点検評価シートでありますが，教育委員会に

おける教育長報告などでもいろいろな状況についてお知らせしていると

ころですので，事業ごとの説明は省略させていただきます。 

 外部評価会議では，外部評価委員に対しあらかじめ報告書案を提示し，

会議当日は各事業について担当から評価の内容について説明を行い，評

価委員のご意見をいただきました。 

 外部評価会議における評価の変更や文言の修正はございませんでした

が，今後の改善策などに関連して，何点かご要望などがありました。 

学校教育関係では，「いじめ・不登校への対応や教員加配・支援員配置な

ど，手厚くしてもらっていることは非常にありがたい。」，「不登校への対

応について，今後，３小学校統合になって学校に行きたくない子が増える

のではないかと心配している。」，「学校給食について，栄養教諭に食育の

推進を頑張っていただいていてとても素晴らしい。」，「小学校で栄養教諭

の食育の授業があったことを聞いた。こうした取組は非常によいことだ

と思う。また，米については地元の食材使用率１００％。他の食材も高い

数字で，地産地消費が進んでいることもよいことだと思う。」 

社会教育関係では，「文化財保護について，ガイダンス施設だけが目立

って，その他が何もないような印象を受ける。炭鉱遺産以外のことも考え

なくてはいけないのでは。」などといったご意見・ご感想をいただきまし

た。 
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学校教委課長 

また，新型コロナウイルス感染症の影響により，ほとんどの事業につい

て昨年度以下の低い評価なってしまったことに対し，「コロナに翻弄され

た非常に難しい状況であったと思う。対策を徹底しながらできることは

継続し，新たに実施した行事もあったと聞いているが，こうした評価にな

らざるを得ないことは残念。来年度の評価は一層難しくなるのではない

かと感じている。職員皆さん大変だとは思うが頑張ってください。」との

お言葉もいただきました。 

以上，ご提案申し上げますので，よろしくご審議くださいますようお願

いいたします。 

教 育 長  ご意見ご質問はございませんか。 

山 本 委 員 

 学校給食については,素晴らしい取組だと思う。一方で，物価上昇によ

り，今後値上げとならないか心配している。コロナの影響が多かった中，

図書館の利用が大きな減少とならなかったのは良かった。 

学校教育課長 
 市の計画では,子育て支援策として当面値上げはしない方針であると

うかがっています。 

教 育 長  その他，ご意見ご質問はございませんか。 

教 育 委 員 （なし。） 

教 育 長 議案第１号については，承認することに決定してよろしいですか。 

教 育 委 員 （異議なし。） 

教 育 長 （全員異議なしということで，）議案第１号は承認といたします。 

教 育 長 （その他なし。）それでは，事務局から報告がございます。 

社会教育課長 

 次の社会教育行事について報告。 

１ １０月３０日（土） こども秋あそび 

２ １０月３０日（土）～３１日 炭鉱遺産ガイダンス施設開館３周年記

念市民対象無料開放デー 

３ １１月２１日（日） 赤平軽スポーツ大会 

４ １２月４日（土）・５日（日） 炭鉱（やま）の音楽会 

学校教委課長 

 次の３点について報告。 

１ 赤平市立小学校三校合同閉校式について 

  １１月６日（土）１０時開会。 

２ 教育委員の学校訪問について 

  １１月１８日（木）・１９日（金）実施。 

３ 次回の教育委員会は，令和３年１１月２６日（金）午後３時予定。 

教 育 長 以上を持ちまして，第１２回教育委員会を終了いたします。 
 

 

 

 

 

 
 

 



5  令和３年第１２回教育委員会会議録 

 

 

 

 

署名委員 

 

 

署名委員 

 

 

書  記  学校教育課 総務･学校教育担当主幹  

 

 

 

 

 

 


